

# 东华工程科技股份有限公司

## 2019 年度财务决算和 2020 年度财务预算报告

2019 年，东华工程科技股份有限公司（以下简称“公司”）紧紧围绕自身发展战略和年度工作目标，积极应对行业竞争形势，稳步调整经营布局，不断夯实资产质量，确保在建项目按计划推进，实现了营业收入和利润的较高增长。

### 一、2019 年度公司财务报表的审计情况

公司 2019 年度财务报表业经立信会计师事务所(特殊普通合伙) 审计，并出具了信会师报字[2020] 第 ZG10382 号标准无保留意见《审计报告》。公司 2019 年度会计报表按照《企业会计准则》的规定编制，在所有重大方面公允反映了公司 2019 年 12 月 31 日的财务状况以及 2019 年度的经营成果和现金流量。

### 二、经营成果情况

#### （一）营业收入情况

2019 年度实现营业收入 451,799.60 万元，同比增长 12.00%，其中：工程总承包收入 425,962.92 万元，占营业收入的 94.28%，同比增长 12.54%；设计、技术性收入 23,080.18 万元，占营业收入的 5.11%，同比增长 0.04%；其他收入 2,756.50 万元，占营业收入的 0.61%。本年度营业收入增长的主要原因是公司承建的大型总承包项目进展正常，按完工进度确认的收入同比增加。

#### （二）成本费用情况

1、2019 年度发生营业成本 396,719.59 万元，同比增长 10.95%，其中：工程总承包成本 378,218.59 万元，同比增长 11.41%；设计、技术性成本 17,084.65 万元，同比下降 0.20%；其他成本 1,416.35 万元。本年度营业成本变动与营业收入变动基本持平，毛利率略有上升。

2、2019 年度发生管理费用 11,090.26 万元，同比增长 4.32%，增长幅度远低于营业收入增长幅度，费用管控成效明显。

3、2019 年度发生研发费用 16,240.09 万元，同比增长 24.52%，主要系公司进一步加大了研发工作力度，增加了研发方面的投入。

4、2019 年度发生财务费用-771.38 万元，同比增长 26.44%，主要原因是由于 2018 年末公司开展应收账款转让业务在 2019 年度产生了利息支出。

### （三）资产减值情况

2019 年度较上年计提减值增加 106.23%，主要为对本年对刚果（布）钾肥项目计提的 3,800 万元减值准备。

2019 年，公司与刚果（布）钾肥项目业主 MPC 公司等相关方一直保持密切沟通，切实关注项目进展情况，以期在《矿产开采协议》发展框架内早日推动项目重启。目前，在刚果（布）政府的支持下，MPC 公司与相关投资方正在推进项目的战略合作，有望引进战略合作方并继续推进项目建设。但是考虑到该项目仍处于停工状态，战略合作事宜尚需时日，预计在短期内项目难以重启。2019 年公司在 2018 年预计损失分析过程的基础上，结合 2019 年及目前相关方对项目的推动情况，从继续建设的角度项目的预计损失。经综合分析，2019 年继续计提刚果（布）钾肥总承包项目资产组合（存货及预付款项）减值准备 3,800.00 万元。

### （四）公允价值变动情况

2019 年 1 月 1 日起，公司执行新金融工具准则，对安徽淮化股份有限公司（以下简称“淮化股份”）的投资并非为了短期交易、不存在短期获利模式、并非衍生工具，对于淮化股份而言是权益工具而非负债，因此，本公司对淮化股份的投资属于非交易性权益工具投资。根据企业会计准则规定将该投资指定为以公允价值计量且其变动计入其他综合收益的金融资产，报表列示项目由“可供出售金融资产”重分类至“其他权益工具投资”。2019 年公司结合安徽淮化股份有限公司及其控股股东的破产案件状况和法律专业人员的意见，将该项投资公允价值减计为 0，确认公允价值变动-2,250.00 万元。

### （四）投资收益情况

2019 年度实现投资收益 1,528.68 万元，主要为按权益法确认的合肥王小郢污水处理有限公司、科领环保股份有限公司等股权投资收益。

## 三、2019 年末财务状况

### （一）2019 年末资产状况

截止到 2019 年 12 月 31 日，公司资产总额 667,356.91 万元，比年

初增加 74,195.32 万元，增长 12.51%，公司资产结构稳健，财务状况良好。其中：

1、预付款项年末余额 59,860.42 万元，较年初减少 4.85%，主要原因是报告期内部分总承包项目与供应商及分包商进行了结算，相应减少了预付款项。

2、存货年末余额 175,096.69 万元，较年初增长 19.04%，主要原因是报告期营业收入增长较大，部分总承包项目的结算工作正在办理之中，已完工未结算工程相应增长较大。

## （二）2019 年末负债状况

截止到 2019 年 12 月 31 日，公司负债总额 442,311.45 万元，比年初增加 62,394.78 万元，增长 16.42%，其中：

1、应付票据年末余额 3,645.80 万元，较年初下降 50.89%，主要系公司 2018 年年末的应付票据全部在 2019 年到期解付。

2、预收款项年末余额 80,338.22 万元，较年初增长 7.52%，主要原因是报告期内收到了部分总承包项目的合同预付款。

3、长期借款年末余额 58,547.00 万元，较年初下降 18.74%，主要系公司承接的瓮安县草塘“十二塘”景观工程（一期）PPP 项目的部分建设贷款调整入“一年内到期的非流动负债”项目中。

## （三）2019 年末股东权益状况

截止 2019 年 12 月 31 日，公司股东权益为 225,045.46 万元，较年初增加 15,224.88 万元，增长 5.46%，主要原因：一是报告期实现归属于上市公司股东的净利润为 17,965.86 万元；二是报告期少数股东权益增加 311.18 万元。

## 四、2019 年度现金流量情况

### （一）经营活动产生的现金流量情况

2019 年度经营活动现金流入为 402,725.64 万元，同比增长 51.07%，主要原因系报告期内部分大型总承包项目收到业主预付工程款，同时部分应收票据到期托收。经营活动现金流出为 369,699.85 万元，同比增长 19.33%。经营活动产生的现金流量净额为 33,025.79 万元，同比增长 176.39%，主要系本年度经营活动现金流入同比增长较大。

### （二）投资活动产生的现金流量情况

2019 年度投资活动现金流入为 6.12 万元，较上年度下降 99.47%，主要系 2018 年度收到合肥王小郢污水处理有限公司长期股权投资现金分红 1,144.20 万元。投资活动现金流出为 13,124.84 万元，主要系公司承接的瓮安县草塘“十二塘”景观工程（一期）PPP 项目建设投入及联营企业股权投资等。

### （三）筹资活动产生的现金流量情况

筹资活动产生的现金流量净额为-8,342.30 万元，主要系公司承接的瓮安县草塘“十二塘”景观工程（一期）PPP 项目建设贷款利息支出和分配 2018 年度现金股利。

## 五、主营业务板块分析

单位：万元

业务名称	2019 年			
	营业收入	营业成本	毛利率	营业收入占比
总承包收入	425,962.92	378,218.59	11.21%	94.28%
设计、技术性收入	23,080.18	17,084.65	25.98%	5.11%
其他	2,756.50	1,416.35	48.62%	0.61%
合计	451,799.60	396,719.59	12.19%	100.00%
业务名称	2018 年			
	营业收入	营业成本	毛利率	营业收入占比
总承包收入	378,502.04	339,471.04	10.31%	93.83%
设计、技术性收入	23,070.46	17,119.14	25.80%	5.72%
其他	1,832.16	972.09	46.94%	0.45%
合计	403,404.66	357,562.27	11.36%	100.00%

公司 2019 年度实现利润总额 20,096.14 万元、净利润 17,965.86 万元、归属于上市公司股东的净利润 17,694.76 万元，同比分别上升 17.29%、20.44%、19.34%。2019 年度公司毛利率水平有所增长，综合毛利率为 12.19%，同比增长 0.83 个百分点，其中：总承包项目毛利率为 11.21%，同比增长 0.90 个百分点；设计、技术性项目毛利率为 25.98%，同比增长 0.18 个百分点。综合毛利率增长的主要原因公司通过进一步优化工艺流程设计方案等方式大力开展项目降本增效工作。

## 六、主要财务指标分析

项目	指 标	2019 年	2018 年	增减幅度
盈利能力	营业利润率(%)	4.46	4.25	0.21
	加权平均净资产收益率(%)	8.16	7.31	0.85
	基本每股收益(元)	0.33	0.28	17.86%
偿债能力	资产负债率(%)	66.28	64.05	2.23
	流动比率	1.30	1.42	-0.12
	速动比率	0.84	0.96	-0.12
营运能力	应收账款周转率(次)	4.83	5.08	-0.25
	存货周转率(次)	2.11	2.50	-0.39
增长能力	收入增长率(%)	12.00	38.68	-26.68
	资本积累率(%)	5.53	7.69	-2.16
	资产增长率(%)	12.51	-3.73	16.24

1、盈利能力分析。营业利润率较上年同期上升 0.21 个百分点，加权平均净资产收益率较上年同期上升 0.85 个百分点，基本每股收益较上年同期上升 17.86%，主要系公司营业收入增长和毛利率提升所致。

2、偿债能力分析。2019 年末资产负债率为 66.28%，流动比率为 1.30，速动比率为 0.84。资产负债率较上年有所上升，流动比率和速动比率较上年略有下降，但变动幅度不大。2019 年末预收账款占负债总额的 18.16%，扣除预收账款后的资产负债率为 54.24%，故公司实际偿债能力较强，财务风险较小。

3、营运能力分析。应收账款周转率较上年下降 0.25 次，存货周转率较上年下降 0.39 次。应收账款周转率较上年下降主要系 2019 年公司加大工程结算力度，部分项目完成结算形成应收账款。存货周转率较上年增长主要系存货中的已完工未结算工程增加所致。

4、增长能力。2019 年度公司总资产增长明显，净利润较上年度大幅提升，充分反映出公司发展态势良好。

## 七、利润、利润分配及利润留存情况

2019 年度实现归属于母公司股东的净利润为 17,694.76 万元，加上年初未分配利润 133,243.61 万元，按照母公司实现的净利润 15,660.72 万元提取 10%法定盈余公积 1,566.07 万元，减去 2019 年向股东分配股利 13,381.03 万元，2019 年度可供股东分配的利润为

133,957.23 万元。

2020 年是“十三五”规划的收官之年，公司将认真按照“十三五”战略规划和年初制定的各项工作目标与计划，尤其注重加强以下几项工作：一是切实做好“两金”压降工作，高度重视降低应收款项和存货的资金占用规模，提高资产运营效率和资金使用效率；二是加强管理，降本增效，坚决完成公司各项业绩考核指标；三要加大市场开拓力度，提高合同签约额度和质量；四要继续推进资本运作，为公司可持续发展提供有效支撑。

根据公司年度工作计划和业务预算安排，结合近年来财务状况、经营业绩、生产经营情况和合同签约实际，本着稳健、求实的原则，预计主营业务收入为 50.14 亿元，其中：工程总承包收入 46.94 亿元，设计咨询收入 3.20 亿元。

东华工程科技股份有限公司董事会

二〇二〇年三月二十七日